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r. оБщиЕ положЕния
l Iастоящая методика распространяется на яагрузки электронные АКИП- 1 3 8 5 (да,тее по тексry -

пагрузки) и устанавливает методы и средства их поверки.
При проведении поверки должна бьrгь обеспечена прослеживаемость поверяемьж нагрузок к

ГОСУДаРСТВеIIНЫМ ПеРВИЧПЫМ ЭТаЛОНzlI\.l еДИНИЦ ВеЛИЧИ}I В СООТВеТСТВИИ С:

- государственной поверочпой схемой, угвержденной прикапом Росстандарта
от 28 июля 2023 г. N9 1520, к Государственпому первичному этirлону едиuицы электрического
папряжения - ГЭТ 13-202З;

- государственной поверочной схемой, угвержденlrой приказом Росстандарта
от 01 опября 2018 г. J\Ъ 209l, к Госуларственному первичному эталоIIу единицы силы постоянпого
элсктрического тока - ГЭТ 4-91;

В результате поверки должны быть подтверждены след}.ющие метропогические требоваrrия,

lIриведеIIIIые в Приложении А.

2. ПЕl,ЕЧЕНЬ ОПЕРАЦИЙ ПОВЕРКИ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ

Т'аблица 1 П еIIь оп аций TtoBe ки
обязательность выполнения

операций поверки при
Номер раздела

(пуlIкта) метолики
поверкипервичной

поверке
периодической

поверке

Наимепование операции

да Раздсл 6лаl . l}tlсппtий осмотр cpej{c,IBa измерепий

да Разлел 72. Подt,отовка к поверке и опробование
срслства измереrrий

Разлел 8ла да
З. l IpoBepKa идентификациопных данньD(
программ}Iого обеспечеrrия
4. Определение метрологических
характеристик и подтверждение
соо 1,ltc l,с,I,вия средства измсреltий
метрологическим требованиям

дада

5. Оrrределение абсолlотtrой погрешиости

устаIIовки и измереI{ия папрфкения
IIостоянного тока при работе в режиме
стаби.пизации папряжсния

9.2дала

6. Опрелсленис абсолIотной lIогрешности

усl,аIIоl}ки и измерения си]Iы постоянIIого
,гока при работе в рсжиме стабилизации
си,jIы ,гока

9.зда да
7. ОrrреJ(елепие абсолIотпой погреIпности

ус,[аIlовки сопротивлеIIия при работе в

режимс стаби:tизации сопротивJIеIIия

9.4ла
8. Опрсде.тrепие абсолtотной погреп]ности
измсрспия мощности при работе в режиме
с,габилизации мощIIосlи постояIIIIого тока

Раздсл 10дада9. Оформлепие результатов поверки

2

да

Раздел 9

9.1

ла
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3, ТРЕБОI]АНИЯ К УСЛОВИЯМ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ
3. 1 При проведении поверки должны соблIодаться след),ющие условия:
- TeмIlepaтypa окружаюIцего возд)ха от плюс 18 'С до плrос 28 ОС;

- отIIосительная вл{Dкность от 20 % до 80 %;

атмосферное давление от 84,0 до 106,7 кПа;

- пaпряжеЕие питшоrцей сети от 200 до 240 В;

- частота питаlощей сети от 47 до бЗ Гц.
4. МЕТРОЛОГИЧЕСКИЕ И ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К СРЕДСТВАМ ПОВЕРКИ
'|аблица2 С c,l,Ba пов ки

таблица 3 - Вспомогательные с дства пов

Перечень

рекомендуемьD(
средств поверки

Операции
lIоверки,

,rребlтопlие

lIрименеIiие
срелств
IIо ки

Метрологические и техIlические требования к средствам
поверки, необходимые дJи проведения поверки

Вольтметр
универсшrьrrьй В7-

"l811,

рег. Nч 69742-17

9.1,9.2

Эта.ltопы единицы IIаIIряжения постоянного тока и
средства измерений, соответств},ющие требованиям к

рабочим этtlлона},l tle ниже 3 разряла по государственной
поверочпой схеме дJrя средств измерений постоянного
электрического напряжения и электродвижуlцей силы, в

диапазопе зпачепий напряжения постоянного тока от 1 В
до 30 I]

Шунт токовый
PCS-71000A,

рег. Nч 68945-17

Эталоны едиIIицы силы постоянIIого тока и средства
измсрепий, соответствуIощие требоваrtиям к рабочим
эталоIIам Ile пиже 2 разряда по государствеппой
поверочпой схеме д,lя средств измерений силы
постояIIIIоI,о электрического тока, в диапазоне зrrачеIIий

силы IIостояIIпого тока от 0,1 до 3 А
Верхний предел устаIlовки выходной мощности 3 кВт.
13ерхний предел устаItовки вьD(одного Еапряжения
постояIiного тока до 160 В, верхний предел устаIlовки
выходrtой силы постоянного тока 40 А

9.1 _ 9.8

примечание -,щопускается использовать при поверке другие утвержденные и аттестованные

этzuIоIIЫ единиц величин, средства измерений }"твержденного типа, повереЕные,

,цовjIе,гI}о лоIцие м в таблице.огическим боваrrиям,

Тип средства
поверки

Измеряемая
l]еJичиIIа

Метрологические и технические требования к
средствам поверки, необход.Iмые для проведепия

пов ки
l 2

Термогигроме,гр
Fluke 1620А
(рег. Nч 36331-07)

Срелства измереltий температуры окр)rкаюпIей среды
от +10 до +30 "С. Пределы абсолютной погрешности
+1 "с.

l'clllrepaTypa

Измеритель
давления'Геstо 5i l
(рег. Nэ 53431-13)

flав:tсltис
погрешIrости *5 гllа.

Термогигрометр
Flйе 1620А
(рег. Ns З63З1-07)

Средства измерений относительной влажности
окружающего возд}ха от 30 % до 80 %. Пределы

ешности отн. влажности *3 0/о.абсолютной погр

J

9.5 - 9.8

источник питания
Акип-l144_160-40,

рег. }Ф 65409-1б

-)

Срелства измерений атмосферtIого лавлеI{ия в

диап.Lзоне от 86 до 106,7 кПа. Пределы абсо.ltютной

[J,-laжtIocTb
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Мультиметр
цифровой DMG 800
(рег. J,lЪ 75l30-19)

Средства измерений перемеIlного напряжеIIия в

диап.вопе о,г 50 до 480 В. Прелелы допускаемой
относительной цогрешности измерений перемепIIого
напряжепия *2 %о.

Средства измерений частоты от 45 до 60 Гч. Прелелы
лопускаемой отIrосительпой погрешпости измереtlий
частоты +(0,00l,f+0,01) %.

I Iаttряжение
IIитаIоlцей

ссти

lI JIоJIжеIIие таблицы 3

5.ТРЕБОВЛНИЯ (УСЛОВИЕ ПО ОБЕСПЕЧНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ ПРОВЕДЕНИЯ
IIовЕрки

5.1 При проведении поверки должIIы быть соблюдены требования ГОСТ 12.2'7.0-75,

l'oc]' 12.3.019-80, ГОСТ 12,2'7.'1-75, требованиями правил по охрапе трула при экспJryатации

]jlcкlpoycT.moBoк, угвержденньrх приказом Минтруда России от 15 декабря 2020 года N 903н.

5.2 Сре.ltс,гва поверки, вспомогательные средс,гва поверки и оборуловаlие доJIжIIы

соо,гвстствовать ,грсбоваltиям безопаснос,ги, изложенным в руководствalх по эксплуатации.
5.3 Повери,t,сль ](оJIжеlr пройти иttструктаж по техIIике безопасности и иметь действуIоltlсс

уJlос,говсрспие Ila праl]о работы в электроустановках с IIапряжеIIием ло 1000 В с ква,rификациопtIой

r,руttIlой по электробезопасIIости не lшже III.

6. вtIЕшниЙ осмотр срЕдствА измЕрЕний
6.1 Перл поверкой долr<ен бьrь прведен внепшиI1 осмотр, при кOmром до:псrо бьrь усгаrоыlепо

соо,гвgгствие поверясмой пагррlсл следлопим трбова*rяu:
- пе доJDкIIо бьrь мехшrичесюо< поврждеlпй корпуса. Все наlцплси доJDкIIы бьгь чи]сд{и и

ясIIыми;
- все раьемы, кIlеммы и измеритеJшIые првода не доJDIоIы имегь повреждений и доrпкны быь

чистъIми.
б.2 При на,т,rwи дфекгов поверяемм нагрlзка брaкуется и подlежит ремояту.

7. ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ И ОПРОБОВАIIИЕ СРЕДСТВАИЗМЕРЕНИЙ
7.1 Перед проведеrIием поверки .IIо,lокны бьrь вьшоlшены следуошие подюlювитеJъные работы:

- средства lIоверки и поверяемм нагрузка лоJDкны бьгь подготов,lIеllы к работе соDIасIIо

р}коволств по эксlLIryатаIци;

- KolITp6J16 условий по беспечению безопасности проведсния поверки фазлел 5) до.шr<еп бьгп,

l}bltIoJпIcII перед IIачалом повФIсr.

- KoIrTpoJъ условий прведеlrия поверкл фазлоr 3) до:п<еп бьгь вьшоJIнеп перед IIачалом поверки.

7.2 Опрбоваrие нагрузок прводяr пугем прверIс.r фупкцлоtп.tроваllt I в соответсгвии с

р}коltолсtвом по эксl шуаlац.й.
При отрицатеъIIом резу]Iьтате опрбовшпrя натрlзка бракуегся и напрalвJlяsrcя в ремонт.

8. ПРОВЕРКА ПРОГРАММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
Проверку идеltтификациоIIньD( дапIIьD( прогрiцчlмного обеспечения нагрузок проволить

IIy1cM вывода па цифровое табло нагррки информации о версии програ,vмного обеспечения. ВывОЛ

сис,гсмItой иlrформыlии осуществляется по процедуре, описапllой в р}ководстве по эксплуатации па

IIаl,рузки.
результат проверки считать tlоложи,геJIьным, если lIoмep версии прогр,lммltого обеспечеrIия

IIс IIижс, привелеIIпого в таблице 4.

4
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значеrrиеИдеrrтификациоIIIIые данпые (признаки)

1 0 1Номер версии (идентификационньй номер ПО)
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Всего листов 1 1

l'аблица 4 - Идспти икациоlIIIые даIlные

9.ОПРЕДЕЛЕ,НИЕ МЕТРОЛОГИЧЕСКИХ ХАРАКТЕРИСТИК И ПОДТВЕРЖДЕНИЕ
соотвЕтствиrI срЕ,дствА измЕрЕниЙ мвтрологичЕским трЕБовАниям

9.1 ОlIределеrrис абсолю,rrrой погрсшIIости устаlIовки и измереIrия папряжеIIиЯ
llос,t,ояlltrоl,о ,Iока при работс в режиме стабплизации напряжеIrия

Определепие абсолtотtlой погрешIIIости устаповки и измерепиJI напряжеflия постояIlного тока
llроl]олить при помощи источника питаIIия постоянного тока АКИП-1 144-160-40 (далее по тексry
ис,l,очIIик питания) и вольтмета упиверс.rльного В7-78i l (да,тее по тексту - вольтметр) МеТоДоМ

rIрямых измерсний в следующей последовательности:
9. 1 . l Собрать 4-провод{уIо измерительцуIо схему в соответствии с рисупком 1.

Вольrr,rет ун gаэрсtльный

о о
Наrруll{а 9лекrрон}lа'

+Q

-о

исrочяl,ifi пятаняя

Q+

о-l

Рисунок 1

9.1.2 Ila поверяемой пагрузке клавишей KMode> выбрать режим стабилизации Еапряжения.

Ипдикатор <30А> не активеIl.
9.1.3 IIa источнике питilния устаIIовить значеfiие напряжепия, pitBнoe верхней границе

.l(иапa}зона нагрузки. Значение силы тока установить таким образом, чтобы выхолIIш{ мощ}lос,гL

ис,гочника не превышirла входную мощность и силу тока Еагрузки.
9.1.4На поверяемой нагрузке уст:lновить зпачение напряжения равное 1В. Включить

выхоlI источника. Включить пагрузку.
9.1.5 Зафиксировать показzшия вольтметра и зiшисать в графу (действительное значепие

IIаuряжеIIия, В> таблиц 5 и 6.

9.1.6 С rrомоlцЬю кJIавишИ <View> зафиксИровать показaШия индикатора напряжения нагрузки
и записать в графу <измереннос значение IIапряжения па нагрузке, В> таблицы 6. Выклlочиrъ
пагр)зку. Выклlочить Rьtход источника.

9.1.7 Рассчитать абсолIотную погрешность установки напрлкения на поверяемоЙ нагруЗКе ПО

формуле l и записать в соответств)лощуо графу таблицы 5.

Д =Ur", - Uo, где (l)

Uy", , установлеIпIое зпачение Еапряжения на нагрузке, В;
Uo - действительное значение напряжения, В.
9.1.8 Рассчитать абсолtотпую погрешность измерения напряжения па поверяемоЙ наl'РУЗКе IIо

формуле 2 и записать в соответств)rющло графу таблицы 6.

5

А :U".., - Ц, где (2)



U".л, - измеренное значеfiие нzшряженI,IJ{ на нагрузке, В;
Uo - действительное значение напряжения, В.
9.1.9 Повторить операции поверки по п. 9.1.4-9.1.9 для значений напряжения, }катшньD( в

таблице 5.

Таблица 5

установленное значение
напряжения на

нагрузке, В

,Щействительное
значение

напряжения, в

Абсолютная
погрешность установки

lIапряжения, В

Пределы допускаемых
значений погрешности

установки напряяtения, В
6,000 +0,063

30,000 +0,075

54 000 +0,087

'l'аблица 
6

установленное значение
напряжения на

нагррке, В

,Щействитслыlое
зIlачеIIие

напряжсния, В

Измеренное
значение

напряжения на
нагрlзке, В

Абсолютная
погрешность
измерения

напряжения, В

Пределы доrryскаемых
значений погрешности

измерения напряжеtrия, В

6,000
+(0,0005 Uд+0,06)30,000

54,000

Рсзу:rьтаты поверки по дzlнному rryIrкгу счLrгаъ положитеJьными, еаu{ абсошотнilя погрешность

устаповки (измерепия) напряжения находпся в пределах, приведенIIьD( в табJпщах 5 и 6.

9.2 Определеlrие дбсолютной rrоrрешпосгп усташовки и пзмерения силы постояrIIlоI,о
,1,oKa rtри работе в режиме стдбилизацип силы тока

Опрсделеrrие абсолютной погрешIIости установки и измерения силы постоянного тока
lIроволить при помощи источIIика питаЕия постояЕного тока АКИП-1144-160-40 (да,тее по тексту -
источIIик питапия) и шунта токового PCS-71000A (дzuIее по тексту - шунт) методом прямых
измерсний в следутощей последовательности:

9.2.1 Собрать 4-проводнlто измерительную схему, представленн},ю на рисуIке 2. В
зависимости от задаваемой нагрузкой силы тока, подкJIючать измерительпые кабели к
соответствуощим кJIеммам шунта, чтобы ток в цепи не превыш:rл его предел по току.

Рисучок 2

9.2.2На поверяемой нагрузке клавишей (Mode) выбрать режим стабилизации силы тока.
Выбрать нижний диапазон установки и измерения сиJIы тока. Индикатор <30А> не активен.

6
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9.2.3 На источнике питания установить значение силы тока, равное верхней граrrице
выбраппоtо диaшазона нагрузки. Значение нiшрФкения установить тiким образом, чтобы выходIаrI
мопIность источника не превышала входII}то мощность и напрлкение нагрузки на выбранном
,(иаllазопе.

9.2.4 На поверяемой I{агрузке установить значение силы тока равное 0,З А. Включить
l]ыход источника. Включить нагрузку.

9.2.5 Зафиксировать пок.!зания шунта и зitписать u графу (Действительное значеЕие силы
тока, А> таблиц 7 и 8.

9.2.6 С помощью кJIавиши <View> зафиксировать показzшия индикатора силы тока нагрузки и
зшlисать в графу <Измеренное значение силы тока на нагрузке, А> таблицы 7. Выключить Еагрузку.
Вьrключить вьD(од источпика.

9.2.7 Рассчитать абсолIотную погрешность установки силы тока на поверяемой пагрузке по
формуле 3 и записать в соответствуIощlто графу таблицы 7.

A:Ir", - Io, где (3)

Ir". - устаповленное значение силы тока на нагрузке, А;
Io - действите.llьное значеЕие силы тока, А.
9.2.8 Рассчитать абсолютнуIо погреIпность измерения силы тока на поверяемой нагрузке по

формуле 4 и записать в соответств},lощyrо графу таблицы 8.

A:I*" - Io, где (4)

In.n, - измеренное значение силы тока на нагрузке, А;
I, - действительное значеIIие силы тока, А.
9.2.9 Повторить операIщи поверки по п. 9.2.4-9.2.8 для значений силы тока, ук.tзанЕьtх в

,габлице 7.

9.2.10 Выбрать верхний диtшазон устчlновки и измерепия силы тока. Индикатор к3OА>
активен.

9.2.11 Повторить операции поверки ло Tl. 9.2.2-9.2.9 для верхнего диaшазона установки и
измерепия силы тока.

Таблица 7

YcTattoB:leIпtoe зtIачеIIие
силы тока на нагррке, А

,Щействительное
значение силы ,гока, А

Абсолlотная погрешность

установки силы тока, А
Пределы допускаемого
значения погрешIIости

устаtrовки силы тока, А
.Щишrазон 3А

Ь,з00') +0,003

1,500 +0,005

2,700 +0,006

!иапазоп 30А
3,0002) *0,048

1 5 00 +0,06

27,00 +0,07

I'Iримечания:

') Подп.lпоrrru измерительные кабели к клеммalIr{ шупта INPUT 3 А
2) Подклlочить измерительrrые кабели к KJIeMMilM шlнта INРUT 30 А
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Пределы допускасмого
значения погрешности
измерения силы тока, А

Абсолютная
погрсшность
измерения

силы тока, А

устаlrовлеttltое зllачение
силы тока на нагрузке, А

!ействительпое
зIIачеIlие силы

тока, А

Измеренное

lIa кс А

значеtIие силы
тока на

,Щиапазон 3А
+0,003
+0,0051,500

0,300

+0,0062,700
н 30д

+0,0483,00
+0,0615,00

27,00
I Iримечапия:
l)Подк;rючить измерительЕые кабели к клеммаь{ ш}нта INРUT 3 А
') l Iолппrо,r"ru ,a"" ителы{ые кабели к клеммам а INPU-I'30 А

лист JlЪ 8

Всего листов 1 1

'Габлица 8

Результаrы поверки по дitнномУ rryнкту считать поло}Iс{теJьIIыми, ес.пl абсошотнм погрепIIlос,гь

установки (измерения) силы тока находrгся в пределах, приведеlшьп< в таб.шщ 7 и 8.

9.3 Опрсделсllие абсолrотrrой погрешпостц устаrIовки сопротивлеппя при рабо,ге в

рсжиме стабилизации сопротиRлеIrия
ОпределеIrие абсолlотной погрешпостИ устalновки и измереIlия сопротивлеIIия проводить при

помоIIlи источника питаниЯ l1остояIIного тока АКИП-1144-160-40 (далее по тексту источник

пи.гаIlия), вольтметра упиверсальцого В7-7811(датее по тексту - вольтметр) и ш},нта токового PcS-
7l000A (ла,rсс по тексту - шуIIт) методом косвенных измереI(ий в слелуощей последовательности:

9.З.1 Собрать измерительную схему, представленную на рисунке з. 11олключать

измери1елыIые кабели к соответствуIощим клеммам шуъта, чтобы ток в цепи не превышал его прелел

по ,t,oкy.

8

Вольтыетр унхsерсвльный

+_
оо

иaточних пятания
о+

о-

Нarрузaа элеr.tроянaя
+О

-о

ШYят 
'о},оrый

99

+0,07

Рисунок 3

9.3.2 На rrоверяемой пагрузке клавишей <Mode> выбрать режим стабилизации сопротивJIеIIия.

Иllдикатор <30А> не активен.
9.3.3 На источнике питautия устаповить значение вьIходного нzшряжения, равное верхней

граllиIIе диапазона Irагрузки. Значение силы тока установить таким образом, чтобы выходliаJ{

мошlIIость источника IIе превышала входную мощность и допускаемую силу тока нагрузки,

9.3.4 На поверяемой нагрузке установить значение сопротивлеЕиJI равное 30 ом. Вк;почить

выход источIшка, ВклIочить нагрузку.



лис,г Jф 9
Всего листов 1 1

9.3.5 Зафиксировать показаfiия воJIьтмета и шунт4 записать их в графы <<flействителыrое

зIiачсние напряжения, В> и к,Щействительное значение силы ,гока, А> таблицы 9 соотве'гствепно,
IJыключить цагрузку. Выключить вьD(од источника.

9.3.6 Вычислить расчетное значение сопротивления по формуле (5) и записать в
cooTBeTcTB},Ioщyro графу таблицы 9.

Rpасч=UдЛд где (5)

ц - лействительное значение напряжения, В;
Iд - действительное значение силы тока, А.
9.3.7 Рассчитать абсолютную погрешность устilновки сопротивлеЕия на поверяемой нагрузке

rIo формуле (6) и записать в соответствующ)tо графу таблицы 9.

Д =R 
". - 

Rou.u, где (6)

Ry., - устаrовленпое значение сопротивлениJI на нагрузке, Ом;
Rрасч - РДСЧеТIIОе ЗНаЧеIlИС СОПРОТИВЛеНИЯ, ОМ.
9.3.8 Повторить операции поверки по п.9.3.4-9.3.7 дJIя остальных точек согласно таблице 9.

'Габлица 9

YcтarroB;teHHoe
значение

сопротивления
IIа IIагр)аке,

ом

Щействителыlое
значение

напряжения, В

,I{ействительное
значение силы

тока, А

РасчЕгное
значение

сопротивления,
ом

Абсолютная
погрешность

установки
сопротивления,

ом

Пределы
допускаемого

значеIIия
погрешности

сопротивJrеttия,
ом

з 0,00 +1,09992

50,00 +1,29992

240,0 * l0,з992

Рсзультаты поверки по даIIномУ пункту считать положительными, есJIи абсолlотпая
tIоl,решIIость усT ановки сопротивJIения находrгся в пределах, приведеIIньD( в тбJмце 9-

9.4 Оllределсllие абсолrотrlой погрешIIости измереlIпя мощпости в режимС СТабИЛИЗацИИ

llаIrряжеIlпя
Определепие абсолIотной погрешности измереЕия мощIIости провод{тЬ при помоu{и источIIика

IIитаIIиЯ постоянIIогО тока АКИП-1144_160-40 (да;rее по тексту - источник питания), вольтмеlра

упиверсilльного В7-781 1 (лмее по тексту вольтметр) и шуIта токового PcS-71 000А (да,rее по тексту

- шуп,l) методом KocBeIIIIbD( измереIrиЙ в следующеЙ последователыIости:
9.4.1 Собрать 4-проводнуrо измерительн},ю схему, представленЕуIо на рисуrке 3. Подклrочать

измерителыIые кабели К соотвстствующим кJIеммам шунта, чтобы ток в цепи не превышал его прелел

llo T ,oкy.

9.4.2На поверяемой нагрузке клавишей <Mode> выбрать режим стабилизации liапряжеIия.
ИItликатор <30А> не активен.

9.4.З На источнике питания установить значение IIапряжепия, paBlroe верхней границс

,щатIrвона вагрузки. Значение силы тока установитЬ таким образом, чтобы выходная мощIIость

ис,t,очника IIе превышzIла входIIую мощIIость и силу тока нагрузки.
9.4.4 I,Ia поверяемой нагрузке установить значение IIапряжения равное б В. Вклlочить

l]I>Iход источlIика. Вк.lлочить нагрузку.
9.4.5 Зафиксировать lIокlLзания вольтметра и trr}.I]та. Вычислить действительное зIIачеIIие

мопI}Iости по формулс (7) и записать в соответств},ющую графу таблицы 10.

Рд:Uд,Iл где (7)

Uд- действи,ге.lIы{ое зlIачение напряжения, В;
Iд - деЙствительное значение силы тока, А.

9



лист JФ l 0
всего листов l 1

9,4.6 Зафиксировать IIоказшlия индикатора мощности нагрузки и записать в графу кИзмереппос
зllачеIIие мопIности IIа нагрузке, Вт> таблицы l0. ВыклIочить пагрузку. ВыклIочить выход источника.

9.4.7 ПовториТь операциИ поверкИ по п. 9.4.4-9.4.6 дrrя значений напряжения, указ.uIIIьrх в
таблице l0.

9.4.8 Рассчитать абсолютнуIо погрешность измереttия мощности Еа поверяемой нагрузке по
формуле (8) и записать в соответствуIощ)tо графу таблицы l0.

А :Р".л, - Ро, где (8)

Pur* - измереllttое значеIlие мощности на нагрузке, Вт;
Р, - действительпое значение моIцlrости, Вт.

'I'аб.irиrtа 
l 0

Yc-l,altoB;IcHHoe
зtIачеIIие

IIапряжеIlия на
llагрузкс, В

f{сйствительное
зIIачеllие

мощtlости, Вт

Измсреtlltое
зttачеtIие

мошIпости на
нагрlвкс, Вт

Абсо;lютная
погрешность
измерения

моulности, Вт

Пределы допускаемых
значений погреulности

измерения мощltос,ги, []r,

6,000

+(0,0 l. рi+0,005.р"ред)з0,000
54,000

l[римсчаrlис:
P,,n".., - предельнос значение мощности, Вт.

РеЗУ:tьтаты поверюr по дilшIому пуIкry считатъ по]Iо)юпельными, если абсолютIIаJI погрепIнос,гь
измерспия мопIности нахоlшlся в пределах, llриведетшьж в таб,:ице 10.

l0 оФормлЕниЕ рЕзультАтов повЕрки
10.1 Результаты повсрки подтверждzlются сведениями о результатах IIоRерки cpe.I(c,I,B

ИзмсрепиЙ, вклIочсIIньIми в Фсдера;rьньЙ информациошrьй фонд по обеспечению едиIIства
измсрспий.

l0.2При положителыIых результатах поверки по зiшвлению владельца средства измереIrий
или лшlа, прелставивIпего el,o lla поверку, вылается свидетельство о поверке и (или) наносится зIIак
ltоверки IIа срелство измсрспий.

10.3 При отрицательньrх результатах поверки (когда пе подтверждается соотве,гствItе срелс,l,в
измерепиЙ метрологическим требованиям) по заявлеIIиlо владельца средства измерений или JIиl(а,
lIрсдставившего его IIа поверку, вьцается извещение о непригодIIости.

l0.4 Протоколы поверки оформляIотся в соответствии с требовiIниями, устzlновленпыми в
оргапизации, проводившей поверку.

I Iача;lт,ttик о,Iдела испьпаний АО кПриС'Г> о. В. Котельпик

I}слупlий иllжеllер по метрологии
о,rдеJIа испьпаЕий АО <ПриСТ> IO. А. Буренков

10



лист Jф l l
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ПРИЛОЖЕНИЕ А

Метрологические требования подтверждаемые в результате поверки

'l'аблица 1 - осповlrые м гические ха ис l,ики]ак t с,

Наименоваrие характеристики ЗIrачение

f{иапазоп напряжепия на нагрузке, В отOдо60
flиапазоrr силы тока в нагрузке, А от 0,00i ло 30,000
Максималыlая моIцIIость lla пагрузке, Вт l50

Режим стабилизации напряжеЕия

',I{иаrrазоп устаIIовки ltапряжеIlия, I}

IIрелелы лоrrускаемой основной абсолlотной погрешности

устаIовки папряжеllия, В
режим стабилизаIIии тока

flиаtrазопы устalIIовки силы тока, А о,гOдо3 отOдо30
l Iрелслы допускаемой основной
абсолrотной погрешности ycT:Ifi овки
тока, В

+(0,001.I}c, + 0,001.I,pJ

Режим стабилизации сопротивления

flиапазовы установки
соIrротив;rепия, Ом

от 0,100 до 9,999 от 10,00 до 99,99 от 100.0 до 999,9 от 1000 до 4000

l lрслелы допускасмой осIlовltой ')

абсо..lllо,trlой погрешности

ус,l,аIIовки сопротивления, Ом
+(0,01 . Ryc', + 0,008 . Rnp.J

Измереtrие llzlпряжеIIия

flиаttазоп измерсIIия tlапряжения, В отOдо 10 отOдо60
lIрсдслы лоttускаемой осrrовной
измерсIIия папряжеtlия, В

абсолютной погрешности +(0,0005.U"."+0,00 1.Unp.J

Измерспие силы тока

f{иаtIазон измерения силы тока, А отOло3 отOдо30

lIогреIIIIIос,ги измсрения силы тока, А +(0,001.I"з.+0,001.I,рJ +(0,00 1.Iuз"+0,00 1 5.Iпр.д)

Измереllие мощности

/{иапазоп измерепия мощIrости, Вт от 0 до 9,999 от 10,00 до 99,99

l Iределы лопускаемой оойоuБР uо.олIо,гtlой
llоl,реIпIIости измерециJI мощпости, Вт

+(0,0 1.P"..+0,005.PnpeJ

IIримечаItия:

')IIаttряжепие и сила гока ts IIагрузке должны быть IIе меIIее 10 Ой от предсльного зIIачения.
(Jr.. - УСТаlrОВлеIlяое зIIачсllие IIапряжеllия, В; Uno", - пределыIое значеflие напряжения, В.
IycT - }стоIIовлсIIIIое значение тока, А; Ino", - предельное зIIачеIIие тока, А.
RycT - }стдIовленItое значение сопротивления, Ом; Rno"o : 4 кОм.
lJu.r*, - измереltIlое значеIlие lrапряжения, В.
I,,.л, - измерсlIное зIIачеЕие тока, А.
Pu., - измереltное значение мощности, Вт; Pno.o - предельно е значеllие мощпости, I]T

11

от 0,1 до 60,0

+(0,0005.U,c. + 0,00 1.U"p"J

+(0,001.Iyc. + 0,001 5.I"p"J

Предслы допускаемой основIrой абсолIотной

от 100,0 до 150,0


